

JÖVŐ

SZOMBAT, 1947, FEBRUÁR 1
III. évfolyam 562. szám
Felelős szerkesztő:
PALÁSTI JÓZSEF
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bulev. Regina Maria 12.
Telefon: 20-76.
Előfizetés: havonként 12.500 lej.
Szakszervezeteknek és azok tag-
jainak 10.000 lej.
Vállalatoknak 350.000 Lej.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPI LAP

Készül a német béketerv

A „föderalizált” Németország tagállamai külföldi befolyás alá kerülnének

Ausztria függetlenségének helyreállításában vala- mennyi megegyezik

LONDON. A helyettes külügyminiszterek értekezletén Gruoer osztrák külügyminiszter kérte: minősítsék Ausztriát „felszabadított országnak” és iktassák a békeszerződésbe az Ausztria által a szövetségeseknek nyújtott támogatást. Kérte a Karinthiára és Stájerországra vonatkozó jugoszláv igény elutasítását, valamint Ausztria aranykészletének visszaszolgáltatását. Különben Attlee miniszterelnök tegnap fogadta Figl osztrák kancellárt és helyettesét.

Tegnap délután a helyettes külügyminiszterek előtt Hollandia kiküldötte ismertette kormánya álláspontját Ausztria ügyében:

Hollandia nem kér jövötételt Ausztriától és független, demokratikus osztrák köztársaságot kíván.

Belgium is nyilvánosságra hozta álláspontját az osztrák ügyben és szerint Belgium is szükségesnek tartja a független és virágzó osztrák köztársaság helyreállítását és háttérben felvenni a háború előtti kapcsolatokat a helyreállított köztársasággal.

„Ellenőrizni kell a német nép minden életmegnyilvánulását”

Németország ügyében tegnap Cséhszlovákia terjesztette a helyettes külügyminiszterek elé azokat a szempontokat, amelyeket a prágai kormány figyelembe venni javasol a német béke elkészítésénél.

Csehszlovákia azt kéri, hogy ne határozzák meg Németország ellenőrzésének idejét, az ellenőrzésben pedig vegyen részt minden megszálló hatalom. Az ellenőrzés terjedjen ki egész Németországra és a német nép minden életmegnyilvánulására. Kanada szintén ismertette Németországgal kapcsolatos javaslatait.

Kanada kéri, hogy béke helyett csak nemzetközi státusú státust szerkesszenek, amit később esetleg békeszerződéssé változtathatnak. Államszövetség rendszerét javasolja, gazdasági és politikai de-

centrálizációval, a német központi kormány csak a legszükségesebb hatáskört gyakorolhassa.

Független, egységes Németországot akar- nak a demokratikus német tömegek

MOSZKVA. A szovjet rádió foglalkozik az Egyesült Német Szocialista Párt állásfoglalásával, a német békeszerződés és a német állam ujjszervezése ügyében.

Az Egyesült Szocialista Párt ellenzi Németországnak szövetséges államokra való tagolását, mert az egyes államok külföldi befolyás alá kerülnének. Megállapítja a

Németország határait néprajzi alapon kell megvonni és Ausztria ne tartózhassék soha a német államszövetséghez.

szovjet hirmagyarázó, hogy ezt az álláspontot bizonyos külföldi körök elítélik és jellemző, hogy Schumacher és pártja is eltérő álláspontot foglal el. Az Egyesült Német Szocialista Párt, a német dolgozó tömegek nevében független és felosztatlan Németország mellett foglal állást és azt kívánja, hogy központi, független, de-

Az angol-szovjet szerződés meghosszabbításától függ Anglia és Franciaország szövetségi megállapodása

LONDON. Az angol Alsóház ülésén, a külügyi vita során, a brit kormány külügyi államtitkára megállapította:

fokozott figyelmet kell szentelni az angol-szovjet szerződés meghosszabbításának.

Mint ismeretes, a jelenleg érvényben lévő húszéves szerződés meghosszabbítása érdekében angol részről komoly erőfeszítések történnek és az angol kormány már be is je-

lentette: semmi akadály annak, hogy a szerződés ama fenntartható kiküszöböljék, amelyeket Sztálin vezértábornagy említett.

Különben az angol sajtó beszámol arról, hogy Massigli, Franciaország londoni nagykövete közölte Bevinnek: Bidault francia külügyminiszter hajlandó akár azonnal is megkezdeni a francia-angol szövetségre vonatkozó tárgyalásokat. Megállapítják a lapok, hogy bár az angol-francia szövetségi

demokratikus német kormányt állítanak az ország élére.

BÉCS. Az Österreichische Volkstimme című kommunista lap az osztrák helyzettel foglalkozva, megállapítja, hogy a békeszerződések aláírása után Ausztria semmiféle külföldi hatalom beavatkozását nem tűri belügyeibe.

A külügyminiszterhelyettesek értekezletének külpolitikai tanácsa a békeszerződés-tervezet megszövegezésénél olyan cikkelyt is készít, amely érvényteleníti az összes 1933 és 1939 között szerzett osztrák állampolgárságokat.

Franciaország nem változtatta meg álláspontját a Ruhr- és Rajnvidék ügyében

PÁRIS. A francia külügyminiszterium megcáfolta azokat a híreket, mintha a Németországgal kapcsolatos francia gazdasági javaslatok azt jelentenék, hogy Franciaország megváltoztatta a Ruhr- és Rajnvidék elcsoportolására vonatkozó politikai álláspontját.

szerződés az angol-szovjet egyezmény meghosszabbításától függ, a tárgyalások már előbb is megkezdődhetnek, mert hiszen Bevinnek módjában lesz Sztálintól megtudni az angol-szovjet egyezmény meghosszabbításának várható fejleményeit

és így a brit külügyminiszter március tizedike előtt már tisztában lesz a lehetőségekkel, a francia-angol szövetségi szerződés viszonylatában.

Argentínában letartóztatták Albrecht „főherceget”

Az USA-követség indítványozta a letartóztatást

BUENOS AIRES. A Buenos Airesben megjelent Szabad Szó jelenti, hogy Albrecht nyilas „főherceget” Rio de Janeiroban az amerikai nagykövetség indítványára letartóztatták. Vele együtt érkezett Rio de Janeiroba Kállai Miklós volt miniszterelnök és Vörs le volt ankarai horthysta követ, akik egyelőre még szabadon vannak. Elmondja a Szabad Szó, hogy a háborús magyar bűnösök nagyrésze kicsempé szl a Horthy- és nyilas-uralom alatt összeharcolt tekintélyes vagyonát és folytatja aknamunkáját a demokratikus magyar köztársaság ellen.

„Csendélet” egy olaszországi emigráns táborban

Angol katonák szemeláltára „csetnikek” agyonlőtték a nápolyi jugoszláv konzult

BELGRÁD. Néhány nappal ezelőtt egyik olaszországi csetnik-táborban megjelent a nápolyi jugoszláv konzult és a belgrádi kormány egy megbízottja, hogy a hazatérni szándékozókkal tárgyaljanak.

A jugoszláv kormány képviselőit megtámadták és a konzult az angol katonai őrség szemeláltára agyonlőtték. A jugoszláv kormány most jegyzékkel fordult a brit kormányhoz, amelyben Jugoszlávia

népeinek felháborodását fejezi ki a brit katonai őrség szemeláltára történt gyilkosság felett, vizsgálást követel, a tettesek kiadását és anyagi kártérítést az áldozatok hozzátartozóinak.

Jövő héten fizetik a nyugdíjakat

Ma érkezett meg a pénzügyigazgatóságra a nyugdíjkiutalás. Miután azonban a számfejtés még nem fejeződött be, a nyugdíjak kifizetésére csak a jövő hét folyamán kerül sor.

SzírIA az UNO elé terjeszti Törökországgal Alexandrette ügyében támadt konfliktusát

Egyiptom nem tűri tovább Anglia „gyámkodását”

PARIS. SzírIA miniszterelnöke bejelentette az Alexandrettei kikötő és Cilicia ügyében Törökországgal támadt konfliktus ügyét SzírIA illetékes nemzetközi fórum elé viszi. Ez nyilvánvalóan azt jelenti, hogy

az ellentéteket az UNO elé terjesztik.

Alexandrette kikötőjét és az ügy-

nevezett szandzsákok 1939-ben csatlakoztak Törökországhoz.

KAIRO: Nakraszi pass, egyiptom miniszterelnöke sajtónyilatkozatot adott az Al Abram című lapnak, amelyben rámutat arra, hogy

az Angliával érvényben lévő 1936 szerződés ellenkezik az UNO alapelveivel és fenntarthatatlan éppen ezért miután az Angliával

folgó tárgyalások meggyúsultak, az ügyet az Egyesült Nemzetek elé viszik.

Nyilatkozott az egyiptomi kérdésről az angol külügyminiszter is, aki Anglia álláspontját igyekszik magyarázni és közölte, hogy az 1936-os szerződést a módosításra vonatkozó tárgyalások meggyúsulása után, Nagybritánia változatlanul érvényben kívánja tartja.

Az Izvesztija a Churchill tervekről:

„Minden hatalmi blokk a béke és az UNO szelleme ellen irányul”

Az angol munkáspárt lapja defetista korszaknak nevezi a reakció kísérletét

MOSZKVA. Az Izvesztija az európai politikai helyzettel foglalkozva részletesen boncolgatja a Churchill féle Európai Egyesült Államok tervét, amelyet mindenképpen igyekeznek „népszerűsíteni”. A terv célja Churchillék szerint Európa „Balkanizálásának” megakadályozása, valójában pedig imperiálista, békeellenes törekvések erősebbé tételése az a kísérlet, amely már az első világháború után is kísérlet volt a

már teljesen idejét múlt és elavult politikai dőlőb.

Churchillék a nyugati szövetségesek köré akarják csoportosítani „államszövetségeket”, ami a Nyugati Blokk régi tervének feltámasztása lenne új köntöskben és ebben

a blokkban Németországnak is helyet adnának nyilvánvalóan a Szovjetunió elleni tendenciával.

De — állapítja meg az Izvesztija minden olyan terv amely a Szovjetunió elszigetelését célozza Münchenre emlé-

keztet arra a „meggyőzésre” amely főoka volt az új világháború kibrokkadásának.

Minden hatalmi blokk a béke ellen irányul és nem egyeztethető össze az Egyesült Nemzetek szellemével.

Az angol sajtó is élesen foglalkozik Churchill tervével. A munkáspárti Daily Herald élesen bírálja a reakció kísérletet és megállapítja, hogy Churchill kísérlete „defetista korszak”.

Eiég volt a verésből!

Az életvezetési munkások szak szervezeti szövetségének érdekes vizsgálata

Az életvezetési munkások szak szervezetének szövetsége közli:

Szak szervezeteink számtalanszor közölték már, hogy egyes munkaadók magatartása antidemokratikus és munkáellenes. A munkásokat verik, szidalmaznak és törvényellenes módon elbocsátják.

Véget kell vetnünk ennek az állapotnak, amely nem felel meg a demokratikus rendszernek, hanem a múlt hagyományaihoz tartozik.

Másodszor figyelmeztetjük az összes életvezetési munkaadó szervezeteket, hogy hívják fel a munkaadók figyelmét: térjenek át törvényes módszerekre.

Nem hisszük, hogy a fenti módszerek alkalmaznak a vállalatok fejlesztésére és jó ügymenetelésnek előmozdítására, mert ezt csak kölcsönös megértés teremti meg.

Americnyiben ezt a felhívást nem veszik figyelembe és továbbra is akadnak, akik veréssel és brutalitással „kezelik” a munkásokat, mi is hasonló rendszabályokkal válaszolunk!

A Végrehajtóbizottság

URANIA

Telefon 12-32

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákor

Jávör-Sárdy-Simor

Az utolsó dal

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákor



SPORT



„Cél-futball” helyett — „szép-futball”

Blum Zoltán, a sokszoros magyar válogatott játékos Aradon „támadt fel” a labdarugósport számára

Ujjáéledő futballsportunknak érdekes helyi jelentőségű újdonsága van, ami azonban a bajnokság megindulásakor minden bizonnyal túllépi majd a helyi kereteket és közvetve hozzájárul az egész ország futballsportjának fejlődéséhez. Az őszi bajnokcsapat új edzőt kapott Blum Zoltán, a sokszoros volt magyar válogatott futballjátékos és közismert sportoktató szemléiben. Az ITA csapatának vezetői Blum Zoltánra bízták a csapat irányítását és az új edző hivatott az eddig is pompásan szerepelt piros-fehér csapat játékába a szint, egy-

Blum Zoltán — mint maga mondja — tíz évtizeddel ezelőtt „találta” a „szabadfutball” és a „WM formáció” közötti különbséget „szóval „hősi halott” lett a zöld azen izalmas frontja”

Akkor indult meg Középeurópában az az áramlat, amely a futballjáték egységesítését célozta és amely az eredményességet állította a „szép-futball” elé.

A célfutball Magyarországon a sportban csaknem diktatori szerepet játszó Nemzeti Sport, a zöld sportlap kívánta bevezetni és miután akkoriban már minden vonalon az önkényuralom győzedelmeskedett, a sport sem lehetett kivétel.

Blum és néhány társa, akik egyedül maradtak a „szép-futballért” rajongók táborában, elkezdett csapatot vívni, de természetesen nem vehették fel a küzdelmet a százezres példányszámban megjelenő Nemzeti Sporttal és így történt, hogy

a középeurópai futballistáknak, jölként a magyar játékosoknak egy

általán nem „jókó” WM-formációt kénytelen-kelletlen alkalmazni kellett.

Erről a kötött stílusról mindenki tudja, hogy az Arsenal mindenható menedzsere, az azóta elhunyt Champman vezette be, oly módon, hogy a rendkívül gazdag egyesület a formációra felvásárolta összes embereit. Ez behát a lényeges különbség minden más alakulat között:

Champman kitűnő elképzelésnek megfelelő játékosokat vásárolt és nem úgy, mint Középeurópában, ahol a már meglévő játékosokra kívánták „ráhúzni” a formációt.

Valamikor híre járt széliében-hosszában, hogy a magyar stílus — mely az osztrákhöz hasonlított legjobban — mennyi szellemességet, mennyi egyéniséget és mennyi virtuozitást tudott belevinni a labdarugásba. Most „hála” a WM-formációnak, tökéletesen mind egy, melvik nemzet csapatát látja a néző, mind ugyanazt a szépek egyáltalán nem mondható stílust látja.

Blum Zoltán, aki már az aradi tornateremben edzi a textilgyári fiúkat, tíz évvel ezelőtt búcsút mondott a zöld gyepeknek, mert nem kívánta elárulni saját meggyőződését és futballművészetét.

— Most is — mondja — csak azért vállaltam el a megbízatást, mert az ITA vezetői biztosítottak arról, hogy

csapatomat a szabadfutballra taníthatom, vagyis ismét „feltámadok” a szolgálatom a szép-labdarugás stílusát.

A játékosok egyhangúan magukévá tették Blum Zoltán elképzelését, aki hihetetlen ambícióval és akarással vette kezébe az ügyek irányítását. Több mint negyven-szer öltötte magára a válogatott mezt és húsz éven keresztül volt aktív játékosa annak a Ferencvárosnak, mely győzelmet győzelemre halmozott odahaza és külföldön és bizunk abban, hogy vezető csapatunk eredményesség mellett, Blum Zoltán irányításával most már stílusban is az elsők közé emelkedik.

A FŐVÁROSBAN BEFEJEDTEK a nemzetközi asztali teniszbajnokságok, amelyekben a csehszlovák válogatott asztaliteniszezők is résztvettek és — amint az várható volt — valamennyi versenyszámból győztesen kerültek ki. Jó eredményt ért el Grünwald a férfi párosban, ahol a csehszlovák Slar mellett a második helven végzett. A férfi egyes selejtezőjében az aradi Glanz a válogatott Naimescutól 3:1 arányban, Grünwald pedig T. Badintól 3:0 arányú vereséget szenvedett.

— UJ RIZSTERMELOK FIGYELMEBE. A mezőgazdasági kamara fejleszti azokat a rizstermeket, akik új rizstípusokat akarnak létesíteni, hogy jelenték a kamarának, hol és milyen feltételek szándékoznak új ültetvényt létesíteni, továbbá, hogy rendelkeznek-e a szükséges vetőmaggal.

CORSO MOZI

Telefon: 28-64.

Előadások: 3, 5 és 7 órákor

A legújabb amerikai film

Két férfi között

Joan BENETT és George RAFT

ARO MOZI

egy rendkívül bemutatón

Ans Neagle, Ray Milano

I R E N E

Acél-, gépkocsi- és bányaiipari sztrájk fenyeget az Egyesült Államokban

Az USA munkássága harcol jogaiért

MOSZKVA. Az északamerikai sajtó jelentése szerint újabb munkakonfliktusok sorozata áll küszöbön az Egyesült Államokban.

Február 15-én acélsztrájk fenyeget, a gépkocsi szakmában feszült

a helyzet, a dolgozók béremelését követelnék és különösen a Ford és General Motors műveknél válságos a helyzet, ahol a munkásság szerződése lejárt. A lapok szerint

április 1-én valószínűleg kőr a bányászsztrájk, mivel mint ismeretes a bányaiiparban legutóbb lezajlott sztrájkot csak felüggesztették, de megegyezés nem történt.

Minden panaszt kivizsgálják a pénzügyi hatóságok

Osszhangba lehet és kell hozni az állam és az adózók érdekeit

Az adózók nagy része nem ismeri a pénzügyi törvényeket: ezért történnek a mindennapos kihágások

Crisan temesvári pénzügyi vezérfelügyelő tegnap Aradra érkezett és Glogoveanu aradi pénzügyigazgató-helyettes társaságában hivatalos látogatást tett a magántisztviselők szakszervezetének adminisztrációs irodájában, a BIRAD-nál. A két pénzügyi főtisztviselő tanulmányozta az ügyvezetést, valamint a munkálatok menetét és a legnagyobb meglepedését nyilvánította az alapos és lelkiismeretes tevékenységért. Glogoveanu pénzügyigazgató-helyettes kijelentette, hogy az adózók nagyrésze nem ismeri a pénzügyi törvények rendelkezéseit és ez az oka annak, hogy mindennaposak a kihágások.

A BIRAD hivatása — mondotta a pénzügyigazgató-helyettes — hogy megbizót mentesíti ezektől az önhibájukon kívül történő kihágásoktól.

A BIRAD vezetősége rámutatott az egyes közegek túlkapására. Mindkét főtisztviselő ígéretet tett arra, hogy minden egyes panaszt kivizsgálják és elégtételt szolgáltatnak a panaszoknak. Ugyanakkor kérik az öntudatos polgárságot arra, hogy a háború és szárazság miatt nehéz helyzetbe jutott államtól ne vonják el azt, ami megilleti. A kormány hatalmas erőfeszítéseket tesz, hogy a jelenlegi nehéz helyzetben eleget tegyen minden kötelezettségének.

A polgárságnak — mondotta Crisan vezérfelügyelő — segítenie kell a kormányt az ország történelmében még sohasem ismert nehézségek leküzdésében. A BIRAD, amint látom, nagy szolgálatot tesz az adóhivatalnak azáltal, hogy megkönnyíti munkálatát és ugyanakkor felbecsülhetetlen az a szolgálat, amelyet a kiskereskedőknek és kisiparosoknak tesz azzal, hogy

Villanyáramkorlátozás Bukarestben

BUKAREST. A fővárosban villanyáram fogyasztási korlátozásokat léptettek életbe. Beszűntetvük a fénycsőlámpákat, felszűntetvük a lakosságot, hogy a lakások helyiségeiben csak egy-egy negyvenes, vagy legföljebb hatvanás körtét használjanak. Egyéb korlátozások is történtek és az egyes kerületekben időnként szűnnek az áramszolgáltatások.

megóvja őket a kellemetlenségek-től és az adminisztrációval járó munkálatoktól.

A két pénzügyi főtisztviselő a legnagyobb meglepedéssel távozott a BIRAD szorgalmasan dolgozó munk

katársai köréből és ígéretet tett arra, hogy időnként felkeresik az irodát, hogy barátságos megbeszélésekkel megtalálják a teljes összhangot a pénzügyi hivatalok és az adózók érdekeit között.

Négy román dráma a budapesti rádióban

Hidverés az éter hullámain keresztül

A bukaresti sajtó nagy megértéssel emlékezik meg a napokban arról a hivatalos forrásból származó hírről, hogy Budapesten román kollégium létesült, melybe a Magyar-Római Társaság is bekapcsolódik. Maitó válasza ez a magyarság részéről Isaac Aurel levelére, amelyben

a politikai hidverés legmegfelelőbb eszközül a szellemi kapcsolatok minél szorosabb kiépítését sürgeti.

Most újabb örömdetes lépésről számolhatunk be ezen a téren. Alkalmunk volt beszélni Szentgyörgyi Elvirával, a magyar rádió aradi származású munkatársával. Tőle tudtuk meg, hogy

a budapesti rádió másodára tűzte Victor Effimiu Prometheus című drámáját, az 5 rádiófeldolgozásában. Ugyancsak öt bizta meg dr. Cserés Miklós, a magyar rádió dramaturg-főrendezője, hogy ezenkívül még három román szerző színpadi művét dolgozza át rádióra.

Mindháromat Kádár Imre, az ismert aradi író és műfordító ültette át magyar nyelvre, köztük Caragiale egyik vigjátékát is.

Másorra tűzte ezenkívül a magyar rádió Szántó György Erdélyi ballada című drámáját, amelynek hőse Avram Iancu.

A Magyar Központi Híradó Híven nagy szabású kulturprogramot dolgozott ki.

Savoy Mozi

Telefon 23-22.

Előadások 8, 4.30, 6, 7.30.

Ma a magyar filmek gyöngye! Zene! Kiállítás! Szerelem!

Tavaszi szonáta

SZÖRÉNYI ÉVA, URAY TI VADAR, BENKŐ GYULA

Beethoven halhatatlan meló diái nyomán! — Jegyeldvétel.

Reval Mozi „FORUM”

Telefon: 19-38.

Tel. 20-10.

8, 5 és 7 órákor.

Előadások 8.15, 5.15 és 7.15 órákor

Ma a Cannes-i filmversenyen negyedik díjjal kitüntetett

Kővirág

című színes filmesoda

A népiélet és valóság jóha nem látott SZÍNES művészi élménye.

Magyar feliratokkal.

Színes világsszenzáció

hogy a dunai népek együtteséről ne csak szavakkal, de tettekkel is dokumentálja. Ortutay Gyula és Gundács Béla kolozsvári egyetemi tanár etnográfiai és etnológiai munkája méltó folytatása Bartók Béla és Kodály Zoltán nagy művének, mely a dunai népeknek nemcsak népi, de ezen át lelki összetartozását mutatja ki a népköltészet, népi szokások, a népi zene megdöntöhetetlen bizonyítékaival.

Mind ezek után a román írókon és tudósokon a sor, hogy a hidverés másik pillérét is kiépítsék Bukarestben.

Orosz zene a XIX. században

Az aradi Szaktanácsa kulturcsoportjának Tanulmányi Köre vasárnap, február másodikán délelőtt 11 órakor előadást rendez a Szaktanácsa kulturcsoportjának helyiségében. Műsor: 1. V. Mozan tanár: Orosz zene a XIX. században. 2. Zsepszámok Steinfeld Márta, Stern asszony és dr. Ungár Imre közreműködésével. Zenei műsor: Bajkirew: Au jardin. Arenski: Basso Oatenato. Rubinstein: Melodia. Tshajkowskij: Mazurka. Borodin: Au convent. Glasunov: Vals. Jólifutott terem.

A valóság megismerése

A valóság megismerésének szükségességéről írt a magyarság anyaszervezetének vezetője, az MNSZ országos elnöke, Kurkó Gyárfás cikket a Világosságban. Magyar józansággal figyelmeztet bennünket arra, hogy helyzetünk kendőzése mítsem használ a demokráciának, hogy cselekedni csak akkor tudunk, ha helyzetünket előbb önánítás nélkül megismerjük. Új harc előtt állunk, az ország gazdasági helyzetének megjavításáért folyó harc előtt. Ne titkoljuk el önmagunk előtt a nehézségeket, mert csak azok ismerete alapján tudunk velük megbirkózni. Most, a politikai győzelemnek gazdasági alapra való helyezése idején, a magyarságnak az építő munkában élen kell járni. De figyeljük azokat is, akik akadályozzák a munka menetét, amint figyeljük és legyőzzük azokat, akik soronizmussal akarják megbénítani az újjáépítést.

Józan szavak, okos szavak Magyar szavak s mégsem „magyarokodók”. Nem külsőségekben mutatkozik a magyarság, hanem abban: szíven viseli-e a szavak kimondója a magyar nép érdekeit? Szívtelilek meg Kurkó Gyárfás szavait és mikor munkába indulunk a gazdasági harc sora, zárjuk ki sorainkból azokat, akik a világhatár elkendőzik és ezzel megátallítják a helvess, a magyarság érdekében kifejtendő cselekvést.

— TRAKTORVEZETŐI TANFOLYAM. Az új aradi gépközpont traktorvezető-tanfolyamot létesít. A tanfolyam február 3-án kezdődik, három és fél hónapig tart. Érdeklődők forduljanak az új aradi gépközpont vezetőségéhez.

Sparta-bál február 1-én a volt Lloyd-klub összes termeiben

Hirek

Arad, 1947 január 31, péntek
 Szolgálatos gyógyszerészek:
 Reiner (Mária-út 25), Berger (Saguna-út) és Tüdös (Mikelaka).

— MOZIK MCSORA: ARO: Urene. — CORSO: Két férfi között — FORUM: Kővirág — ROYAL: Kővirág — SAVOY: Tavaszai szonáta — URANIA: Utolsó dal.

— GAZDAKÖRI ELNÖKÖK FIGYELMÉBE! A Magyar Népi Szövetség aradmegyei szervezete felkéri a gazdakörök elnökeit, hogy február 9-én nyolc órai kezdettel a megyei gazdaköri gyűlésen feltétlenül jelenjenek meg a városi szervezet Criesan ucca 5 szám alatti helyiségében.

— AZ EVANGÉLIKUS EGYHÁZ KÖZGYŰLÉSE. Az evangélikus egyház február 2-án délelőtt 11 órakor tartja közgyűlését, melynek tárgya az évi költségvetésről és az egyházfelügyelő és más felügyelő megválasztása.

— A RUHAZATI SZAKSZERVEZET NŐI ÉS IFJUSÁGI SZAKOSZTÁLYA nagyarányú gyűjtést rendezett az inséges Moldovából Aradra került gyermekek felségélyezésére. Az összegyűjtött ruhákat és élelmiszereket vasárnap osztották szét a gyermekkorházban ápolt moldovai gyermekek között. A sokat nélkülözött emberpalánták meghatottan mondtak köszönetet a sokféle adományért. A ruházati szakszervezet segélyező munkáját tovább folytatja.

— CSAK AZ ÚJ ÉLELMISZERJEGYEK ÉRVÉNYESEK. A város ellátási hivatala közli, hogy holnaptól, szombattól kezdve az 1944-ben kiállított régi élelmiszeri könyvecskék érvényüket veszítik. Ettől a naptól csakis az új élelmiszerkönyv ellátási jegyei ellenében lehet kiszolgáltatni kenyeret és más élelmiszert.

— AZ ARADI FRANCIA INTÉZET közli: Combi tanár, a temesvári Francia Intézet tanára szombaton, február 1-én délután 5 órakor tartja az aradi Francia Intézet székhelyén, Episcopiei ucca 10 szám alatt előadását „Mireille, Mistral költeménye” cím alatt. Belépés díjmentes. Vendégeket szívesen látunk.

— NYOLCVANEZER LEJ A TANONCISKOLÁK DIJÁ. A munkaügyi minisztérium a nehéz gazdasági helyzetre való tekintettel, a tanonciskolák díját 50 ezerrel 80 ezer lejre emelte fel.

— SZÁRNYASHUS FOGYASZTÁSÁNAK MEGRENDSZABÁLYOZÁSA. A nemzetgazdasági minisztérium rendelete érkezett ma az aradi közéleti hivatalhoz, amely szerint mártól kezdve tilos a pulyka és a liba eladása, vágatása és fogyasztása úgy a magánháztartásokban, mint a vendégekben. A többi szárnyasokat a város területén hetenként csak kétszer: kedden és szerdán lehet árusítani a magánháztartások számára. A vendéglőkben a kacska és a tyukhúst csak minden héten egyszer, keddi napon lehet feladni.

— MAGÁNVIZSGÁK: FEBRUÁR 24-ÉN. Bukarest. A nemzeti nevelési minisztérium úgy intézkedett, hogy a magánvizsgákat február tizedikétől huszonegyedikéig halasztja. Időközben az iskolák előjegyzéseket fogadhatnak el a vizsgákra.

PRESA DEMOCRATA

Az európai fagyhullám központja az erdélyi medencében helyezkedett el

A hideg Európaszerte tovább tart. Az angol szigeteken, valamint Németországban és a lengyel síkságon mára kissé megengyhült az idő, mert Varsó környékén már csak mínusz 5, míg Berlinben és a vidéken csak mínusz 7 fok volt a hideg. Ezzel szemben a nyugaton, Franciaországban még mindig erős fagy uralkodik és Párisból mínusz 15 fokot jelentettek.

A hideg központja az erdélyi medencében helyezkedett el. Kolozsváron mínusz 30 fokot, Szegeden mínusz 24 fokot és Dévában mínusz 20 fokot mértek tegnap.

Az Alpokban is erős még a fagy, mert Salzburg környékén mínusz 20 fok volt a hideg.

Nálunk az országban az elmúlt éjjel sok helyen mínusz 20–24 fokos hideget jelentettek és több helyen kissé havazott is.

Várható idő: keleti, délkeleti szél, felhősebb és ködösebb idő, több helyen kisebb havazás, a hideg

túljutott a mélypontra és egyelőre kissé gyengül.

Aradon az éjszaka folyamán mínusz 27 Celsius fokot mértek, míg a reggeli órákban mínusz 26 fok hideg volt. Az aradi repülőállomás időjelzője szerint holnapra lassú felmelegedés várható.

A vonatjáratokban nincs változás. A vonatok a nagy hideg miatt késéssel közlekednek. A motorosjáratokat ma beszüntették.

Az USA nem „békit” többet Kinában

NEWYORK. Az Egyesült Államok kormánya közleményt hozott nyilvánosságra, amelyben bejelenti, hogy nem fogja támogatni a Kína „pacifizálására” irányuló kísérleteket. Mint ismeretes, a Marshall tábornok az USA újonnan kiadott katonái között a kommunisták egy tábornoka foglalt helyett a bizottságban. Arról, hogy a Kínában, nem emlékezik meg a közlemény...

A Zsidó Demokrata Bizottság Heine-ünnepéje

A költő születésének 150-ik évfordulója alkalmából a Zsidó Demokrata Bizottság vasárnap, február 2-án, délután 5 órakor nagyszabású emlékünnepélyt rendez a zsidó iskola dísztermében. Közreműködnek: Mándi Ilonka, dr. Löwyné Lipkovic Ella, Löwy Éva, Horovitz Éva, dr. Schönfeld Miklós, Szántó György és Feleki Rezső. Meghívók átvehető a bizottság irodájában (Episcopiei-u. 22).

Megkezdődött Kolozsváron az országos népfőiskolai értekezlet

Szombat délelőtt nyílt az MNSZ központi székházában az országos népfőiskolai értekezlet, amely két napon át vitatta meg az iskolán kívüli népnevelés kérdéseit.

Megállapították a Banca Nationala részvények beváltási értékét

BUKAREST. A bukaresti ítélő tábla tegnap — a részvényesek beadványára — megállapította a Banca Nationala részvényeseinek kártérítését és e szerint egy Banca Nationala részvény értékét 57.531 lej, amely a részvények tavalyi forgalmi értékének középarányosa.

— Az ARLUS dísztermében február 1-én délután fél hatkor Ioan Coranic tanár tart előadást „Pedagógia a Szovjetunióban” címmel. Fűtött terem. Érdeklődőket szívesen látunk.

— FEBRUÁR 3-ÁN KEZDŐDIK A TANÍTÁS A FŐISKOLÁKBAN. Bukarest. A nemzeti nevelési minisztérium elrendelte, hogy az egyetemek és főiskolák legkésőbb február 3-án kezdjék meg a tanítást.

Jól akar szórakozni!
Akkor jöjjen el minden este
A MONTE CARLO-
 étterembe. — — — Szenzációs meglepetésben lesz része.

— ÁREMELÉST KÉRT AZ ARADI VILLANYGYÁR. Néhány nappal ezelőtt a temesvári villanyüzem kérelme alapján a szomszédos Temesváron 1800 lejre emelték fel a villanyáram kilowattontkénti árát. Ennek alapján az aradi villanygyár is áremelést kért az illetékes fórumoktól. A villanygyár üzemi bizottsága részéről küldöttség utazott Bukarestbe, hogy személyesen terjessze elő az áremelést indokló termelési adatokat. Az aradi villanygyár üzemi bizottsága egyben azt is kéri, hogy az aradi üzem dolgozói a fővárosi villanyüzemnek felajánlott dolgozókkal azonos elbírálásban részesüljenek.

— IDEIGLENÉSEN SZÜNETHET A TANÍTÁS BUKARESTBEN. Bukarest. A szállítási és fűtési nehézségek miatt a főváros elemi és középiskoláiban a tanítás ideiglenesen szünetel.
 — MINDENKI OTT LESZ AZ UFAR BÁLON. Az idei farsang egyik legkiemelkedőbb eseményének ígérkezik az Antifasiszta Nők Egyesületének UFAR bálja február elsején, szombaton este a Palace-kávéházban. Lelekes munkával készítik elő a bált és az asszonyok szorgos munkája minden bizonnyal kellemes meglepetéssel szolgál majd azok számára, akik a szombati, nagyszerűnek ígérkező bálon részt vesznek.

Megkezdte munkáját Athénban az UNO-bizottság

ATHÉN. Az UNO Biztonsági Tanácsának Görögországba kiküldött bizottsága Athénban megtartotta első ülését. Ugy döntöttek, hogy csak a jugoszláv, albán és bulgár kiküldött megérkezése után kezdik meg az érdemi tárgyalást. Késő este repülőgéppel Athénba érkezett a jugoszláv küldöttség 8 és a bulgár küldöttség 4 tagja.

Apróhirdetés

- GÉPIRÓ, könyvelő nő tanfolyam február 1-én kezdődik. „Palas” Cosbuc 1. 9319
- ELADO egy valódi nutria bélés. Megtekinthető Clonda szőnőnél, Regina Maria 4. 9364
- MEGBIZOIM részére keresek világszerte modern kosztümöket, férfi és nő kabátokat, öltönyöket. Hackerné H. Zományi lerakata S.r. Marasesti 3. 9363
- AGYGARNITURÁKAT, lepedőket, 12 sz. étkező és kristály készletet veszek. Menyasszony jelisére a kiadóba. 9362
- VESZEK szőnyeget, bútort, ezüstöt, dísztárgyakat, serviceket. Comisio Dacia kávéház mellett. 9364
- PERZSASZŐNYEGET és kombinált szekrényt keresek megvételre. Cimeket a kiadóba. 9369
- ÚJ GYERMEKÁGY eladó. Blanduziei 12 (Közép ucca) jobbra. 9370
- PATKÁNYFOGO kutyát jó áron veszek. Rest. Central, Alexandri 2. 9372
- NAGY tükröt kerestek eladó. Cim a kiadóba. 9372
- ELVESZETT pénztárcám személyazonossággal Borszik Márton névre. Kérem az iratokat a kiadóba leadni. 9375
- VESZEK ócska diványokat, matraccokat, fotelokat, afrikot, löszöket. Weiszné, Boulevardul Regele Ferdinand 63, udvarban. 9374
- GYAKORLOTT tisztviselő vagy tisztviselő ügyvédi irodába felvételre. Cim a kiadóban. 9375
- BUTOROZOTT szobát keres fiatal házaspár lehetőleg belvárosban. Cim a kiadóban. 9378
- ELADO csiszolt tükröt 110x50 cm. Balaşa ucca 48, Drimba. 9380
- FELKÉREM azt a középtermű idősebb nőt, aki Márton cipészől (Piata Oborului) tévedésből elvitt egy pár cipőt, hogy azonnal hozza vissza. 9379